# 

# 堅決拒絕「港獨」參選 順應民意合法合理

港民進黨)總代表楊繼昌被選管會決定提名無效後, 参選新界西的中出羊子昨日傍晚稱,收到選管會的來 信,表示其立法會參選提名無效。選管會接連取消 體現選舉主任依法辦事、盡忠職守,確保立法會選舉 符合憲制和相關法律要求,爲捍衛「一國兩制」、維 護香港繁榮穩定守好選舉大門。

地鼓吹、散播「港獨」,更以譁衆取寵的言行和裝扮吸 二字説明選舉權和被選舉權並不是毫無限制的,要受到 引輿論眼球,藉以增強「港獨」言行的社會滲透力、誤 導性。去年中出羊子競逐區議會選舉的口號,其中就包 括「香港建國」;今年報名參選立法會,中出羊子雖有 香港特別行政區直轄於中央人民政府;第104條規定, 簽署擁護基本法的聲明,亦有簽署確認書,但就額外寫 上「會勾結外國勢力」、「推動修改或廢除基本法第一 國香港特別行政區基本法》,效忠中華人民共和國香港 條」等字眼。所有證據顯示,中出羊子毫不掩飾其「港 獨」目標,與擁護基本法和效忠香港特區的要求有根本 人必須簽署示明會擁護基本法和保證效忠香港特別行政 抵觸,選舉主任決定其提名無效,理所當然。

許陳浩天、楊繼昌、中出羊子之流的「港獨」分子參」的法定條件,當然也就不具備參選立法會的法定資格。 與立法會選舉,把選舉變成一個大肆鼓吹「港獨」言 論、從事推動「港獨」平台,甚至讓「港獨」分子堂 提名是否符合法律要求而可獲有效提名。陳浩天、楊繼 而皇之進入立法會,令「港獨」大行其道,香港必亂 無疑,港人肯定會因而失去穩定和諧的發展環境,其 嚴重的政治和經濟後果將由全港700萬市民埋單。「港 獨」對香港絕對是禍非福,這一點廣大香港市民是頭 可挑戰的法理依據。選舉主任將「港獨」分子摒除於立 腦清晰的。香港中文大學最近的一項調查顯示,7成受 法會選舉門外,是切實履行法定職責,是對港人負責的 訪者支持香港維持「一國兩制」,超過8成受訪者認爲

論任何年齡、學歷組別,乃至反對派的主流,支持 「一國兩制」的民意都接近或超過7成。事實證明,堅 持「一國兩制」、反對「港獨」是香港的主流民意。 選舉主任決定主張「港獨」者提名無效,順民意得人 心,會得到絕大多數香港市民的支持。

香港是法治社會,立法會選舉是莊嚴的政治活動,更 必須依法而行。基本法第26條規定,香港特別行政區永 中出羊子和大多數「港獨」分子一樣,長期肆無忌憚 久性居民依法享有選舉權和被選舉權,其中的「依法」 法律規定的條件約束。基本法第1條規定:香港特別行 政區是中華人民共和國不可分離的部分;第12條規定, 特別行政區。《立法會條例》明確規定,獲提名的候選 區的聲明,這是取得參選資格的法定條件。「港獨」分 近年「港獨」勢力從意識層面升級至行動。如果允 子不承認或者否定上述規定,就不具備出任立法會議員

> 本港現行法例賦予選舉主任職權,令他們審視候選人 昌、中出羊子等人,或拒絕簽署聲明及確認書,或借簽 署公開表達「港獨」立場,明顯抵觸出任立法會議員的 基本法律條件,選舉主任取消他們的參選資格,具有無

# 無端猜測攻擊 干預傷害廉署

派以泛政治化的有色眼鏡進行「審視」和 猜測,以此質疑廉署、攻擊特首。這些無 端的猜測和攻擊,嚴重干預本應獨立運作 的廉署事務,令廉署成爲反對派政治操作 的「磨心」,極大地傷害了廉署的聲譽和 公信力,遺禍無窮。珍視本港廉潔核心價 值的市民,有必要認清反對派的圖謀,對 香港的廉潔保持信心,對廉署的公信力和 反貪倡廉的能力應予以高度信任並全力支 素,是獨立運作,反貪工作直接向香港最 持,讓香港保持全球最廉潔城市的美譽, 讓世界繼續保持對香港廉潔社會的信心。

一,承擔着反腐倡廉的神聖職責,成立 40多年以來,爲維護香港的法治和廉 潔,作出了巨大的貢獻。「香港勝在有 ICAC」,就是對廉署多年來成就的高度 徵,是香港社會寶貴的財富,值得全體 港人珍惜和保護。近期來,廉署内部發 生了多起高層人事變動,先是署理執行 處首長李寶蘭不獲繼續署任而提出辭 職,接着,接替的丘樹春也曾經提出辭職 獲批,但很快在多方挽留下又宣佈復職。 , 俗話説:「鐵打的營盤流水的 兵」,從常理來說,在一個機構之中,人 事變動是經常發生的事,都不會影響一個 成熟高效的機構的運作。廉署是一個按照

制度和獨特文化的特殊部門,具有高度的 紀律性和穩定性,高層即使有一些人事變 動,也不會影響其正常運作及功能的發 揮。儘管廉政專員白韞六早就向公衆作出 了解釋,但有些人還是語焉不詳甚至毫無 根據地將這些變動,說成與特首相關,實 在是「莫須有」式的抹黑。

香港廉政公署成功的其中一個關鍵因 高管治者負責,不受任何部門或任何人士 干預。香港回歸後,基本法第57條也列 廉政公署是香港重要的執法部門之 明廉署獨立運作,廉政專員直接向行政長 官負責。這是爲了確保廉署的工作能夠專 注於反腐倡廉而不受外界複雜因素的影 響。因此,對於廉署内部的人事變動的任 何無端猜測,都是對廉署運作的嚴重干 預。反對派出於攻擊特首的需要,對於廉 署内部的一些事務憑空猜測、大做文章, 甚至聲稱是來自「可靠廉署消息來源」、 「廉署内部消息透露」等,直接衝擊了廉 署嚴格的保密制度,這些言論不僅嚴重干 預廉署的獨立運作,更讓廉署人員無端背 黑鍋。廣大市民要看清反對派借廉署人事 變動來達到自己政治目的的圖謀,不受他 們迷惑,更不要因爲這些攻擊抹黑而影響 了對廉署的信任和對反腐倡廉工作的支

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)颱風「妮妲」強

勢襲港,發展局局長陳茂波昨日視察渠務署轄下

減低跑馬地和灣仔一帶的水浸風險。工程分兩期進

行,第一期地下蓄洪池已於去年3月投入運作,正

地下蓄洪計劃」的進展,後者知悉渠務署為應付

颱風「妮妲」及天文大潮的來臨,已派員到容易 受風暴潮影響的地區,包括大澳、鯉魚門海傍

道、屯門嘉和里和其他沿岸低窪地區,及早採取

當天文台發出風暴潮預警,該署會立刻在有關

地點進行緊急水浸緩解工作。而在八號熱帶氣旋

警告生效期間或在惡劣天氣情況下,渠務署會啟

以及派遣承建商駐守容易受水浸影響地區,以便

陳茂波表示,大雨亦可能引致山泥傾瀉,故土

木工程拓展署轄下土力工程處在雨季前已提醒維修

應變措施,減低風暴潮引致的水浸風險

**7K** 動緊急事故控制中心,增派人手處理水浸報告,

迅速處理水浸事故。

# 「妮妲」襲港撞正水位高 低窪地區隨時淪澤國

香港文匯報訊(記者 文森)颱風「妮 妲」吹襲本港,天文台昨晚8時40分改掛 8號烈風或暴風信號,是本港今年首次懸 掛8號風球。天文台預計「妮妲」在今早 相當接近本港,中心會於香港東北面100 公里内掠過,本港會有狂風大雨及大浪, 低窪地區可能出現水浸。適逢今早是新月 天文大潮,水位較正常高1米,有曾經歷 颱風襲港期間連帶風暴潮的大澳居民早已 做好預防措施。

8號烈風或暴風信號,讓市民有 時間做好防風準備。入夜後, 本港風力有所增強;天文台於 大作用,居民已自行做預防措 昨晚8時45分表示,「妮姐」 將於昨晚至今早相當接近本 港,中心會在香港東北100公 里內掠過,預料八號烈風或暴 風信號在昨晚至今早大部分時 間維持。預計香港陸續有狂風 大雨及大浪,「妮妲」引起的 風暴潮可能在今早導致部分低 窪地區水浸或海水倒灌。

天文台前助理台長梁榮武表 文大潮,水位較正常高1米,若 果颱風「妮妲」在本港西面登 陸,沿岸地區的水位會全線再 升,低窪地區水浸機會增加, 例如2008年颱風「黑格比」襲 港期間連帶風暴潮,令大澳經 歷數十年來最嚴重的水浸。

### 大澳居民已做好預防

大澳居民權益關注組副主席

 $\boldsymbol{\mathcal{T}}$  文台早於昨日黃昏宣佈, 陳瑞銘表示,經歷「黑格 將於昨晚8時40分前改掛 比」,政府3年前在區內興建了 防波堤,但由於近年的颱風無 引起嚴重水浸,未知能發揮多

> 政府昨日黃昏宣佈,已就颱風 襲港啟動跨部門緊急應變監察系 統,提醒市民低窪地區可能出現 水浸,市民應盡早完成所有的防 禦措施。渠務署已經於較早前巡 視各區容易水浸的地點,檢查及 清理渠道,保持渠道暢通,並檢 查防洪設施,確保運作正常。

消防處、警務處等已作出了充 示,預計今早8時左右是新月天 分準備和部署;保安局亦已經提 醒其他緊急救援部隊及相關單位 為颱風作好充分準備,會視乎颱 風的情況提升緊急應變級別。

民政事務總署緊急事故熱線 (2835 1473) 已經運作,供市 民查詢在風暴期間的服務;各 區民政事務處在有需要時將會 開放臨時庇護中心供有需要市 民入住,社會福利署亦會即時 ■市民百米狂奔追搭尾班船。 啟動緊急救濟聯絡中心。





■市民在強風吹襲下,有雨傘亦擋不 劉國權 攝





■市内商場在狂風肆虐下,紛紛在玻璃門窗貼上黑色膠紙

### 部門與私人斜坡業主採取防範措施,以及完成所需 的檢查及維修工程。當八號熱帶氣旋警告生效後, 該處亦會啟動緊急控制中心,處理山泥傾瀉事故。 樹木管理方面,陳茂波指風雨季來臨前,有關 部門已按照「樹木風險評估及管理安排指引」, 完成了樹木風險評估工作。在惡劣天氣過後,部門會按 照指引再巡查可能會顯著受到風暴影響的樹木,以及適 時進行緩解措施,保障公眾安全。 陳茂波知悉各部門同事在颱風或惡劣天氣下會努力緊守 崗位。他提醒各工地負責人要立即完成預防措施,以減低 風暴對市民的影響。他同時呼籲市民留意天氣變化,若發 現任何水浸情況,應致電24小時熱線2300 1110向渠務署 報告。在大雨期間,市民應避免走近或停留在斜坡附近。 如發現山泥傾瀉或遇上緊急樹木倒塌,應立即通知警方,

## 廣鐵逾600對列車停運。

亦可致電政府1823電話中心報告有問題的樹木。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)受颱風影 響,廣鐵迎來歷史最大規模列車停運。廣鐵集團昨日下 午通報,受颱風「妮妲」影響,8月2日,管內京廣、京 九、廣茂、廣梅汕等普速鐵路,廣深港、廈深、南廣、 貴廣、京廣、廣珠城際、廣深城際等高速鐵路600餘對 列車(含廣九直通車)停運,其中,動車組列車將全天 停運,21點後普速線列車將視當時天氣情況再做決定。

飛機航班亦大範圍受影響。從目前掌握的最新情況來 看,白雲機場今日清晨5點至上午10點的大部分計劃航班 將取消,明天下午4點後航班起降有望逐步恢復正常。

# 深圳停工停業停市停課

香港文匯報訊(記者 古寧 深圳報道)深圳市防汛防 旱防風指揮部昨日5時發佈深圳市防颱風防汛緊急動員 令,在防颱風 I 級應急響應期間,深圳市範圍內實行 「四停」,即:停工、停業、停市、停課。在此期間, 深圳市將開放全部避險場所供群眾避風避險。記者昨日 從深圳交通部門了解到,深圳火車站今日停運深圳站、 深圳東站全部長途旅客列車。

深圳機場已於昨日下午將三防預警等級提升至最高等 級紅色。截至昨日下午4時,深圳機場各航空公司已在 深圳機場取消昨日下午及晚間的進出港航班98班。根據 具體情況,估計還有其他航班會有所調整。

# 逾120往來港航班全停

香港文匯報訊(記者 尹妮)颱風 費。 「妮妲」昨午起逼近香港,影響海陸空 交通。多個航空公司陸續取消來往香港 至多地的航班,部分包括今午2時起飛 的航班。機管局表示,截至昨晚6時為 止,受「妮妲」影響,本港機場逾120 班來往香港的航班取消,建議旅客出發

新渡輪呼籲市民,尤其離島居民,請 詢航班情況。 密切留意最新天氣消息及有關渡輪服務 安排的傳媒報道,以免因渡輪停航而引 致不便,而復航安排將會另行通知。

國泰及港龍航空昨午宣佈,受「妮 姐」影響,昨晚10時至今午2時所有抵 港及離港航班停飛。國泰發言人呼籲, 已預訂昨晚或今日出發航班的乘客,延 後不必要的行程,而國泰及港龍將豁免 重新訂位、更改行程及取消行程的手續

香港航空指,昨日有4班航班受「妮 妲」影響而要取消,包括來往香港至杭 州及香港來往上海浦東的航班;而昨晚 10時40分至今午2時期間,所有往來 香港的航班將暫停運作。

中華航空表示,昨日至今日有8班來 到機場前,應先查詢機管局網站和「我 往香港和台北、8班來往香港和台中, 的航班」手機應用程式,查詢最新航班 以及2班來往香港和高雄的航班取消, 提醒旅客出門前到華航網站,或致電查

### 海事處籲妥善繫固船隻

「妮妲」除了影響航班升降外,亦令 海上出現巨浪,影響海上航行安全。 新渡輪昨日表示,由梅窩開往長洲的

横水渡航線尾班船提早開出,並指新渡 輪或需要在未改掛或於改掛八號風球後 的短時間內全面停航,呼籲市民,尤其 離島居民,請密切留意最新天氣消息及

■市民趕搭尾班船 有關渡輪服務安排的傳媒報道,以免因 渡輪停航而引致不便,而復航安排將會 另行通知。海事處提醒船東、船主及船 灘及下長沙泳灘已懸掛紅旗,顯示在該 舶負責人應立即採取防風措施,將船隻 處游泳會有危險,市民請勿在該處游

妥善地繫固於安全地方。遇有意外事 泳。旅遊事務署亦指,昨晚上演的「幻 故,須立即向船隻航行監察中心報告。 另外,康文署昨早亦發出特別報告, 人身安全。

指由於大浪關係,離島區的洪聖爺灣泳 灘、蘆鬚城泳灘、貝澳泳灘、上長沙泳 彩詠香江」已告取消,提醒旅客要注意